

# ИСТОРИЯ НОВОГО ГОДА

Человечество за свою историю праздновало Новый год в разное время и к дате 1 января пришло не сразу. Например, во Франции до 755 года началом года считали 25 декабря, затем Новый год стали отмечать 1 марта, а в XII веке его праздновали в день Пасхи. Лишь в 1564 году король Карл IX постановил, что Новый год начнет отсчитываться с 1 января. В Германии к этой дате пришли также в XVI веке, а в Англии двумя столетиями позже.

Одними из первых начали праздновать Новый год 1 января древние римляне. В этот день они приносили жертвы богу Янусу (от его имени берет свое название первый месяц года) и начинали крупные мероприятия, считая первый день года благоприятным днем, несущим позитивные перемены.



На Руси Новый год приходился сначала на 1 марта, и начало года связывалось с наступлением весны, пробуждением природы и увеличением светового дня. С 1492 года официальной датой для Нового года становится 1 сентября, когда князь Иоанн III утвердил постановление Московского собора принять за начало как церковного, так и гражданского года первый день осени. В этот день в Москве проводили важные судебные совещания, собирали оброк и раздавали награды боярам. А сам царь в Кремле принимал любого желающего — от боярина до крестьянина, выслушивал просьбы, называл каждого братом, а также одаривал яблоком и поздравлял с Новым годом.

В России праздновать Новый год 1 января стали лишь в начале XVIII века. Современной датой праздника мы обязаны Петру Первому. Своим указом «О реформе календаря в России» он перенес его празднование на общепринятый в Европе день. Теперь жители больших и малых городов должны были украшать свои дома и большие улицы сосновыми, еловыми, можжевельновыми ветками, поздравлять друг друга и дарить подарки. В первый такой Новый год, отмечавшийся по новым правилам, царь Петр Первый вышел на Красную площадь в 12 часов ночи и отдал приказ выпустить первую ракету, поздравив

всех собравшихся с Новым, 1700 годом. Отсюда берет свое начало традиция отмечать Новый год салютами и фейерверками.

Законом от 02.06.1897 «О продолжительности и распределении рабочего времени в заведениях фабрично-заводской и горной промышленности» 1 января стал нерабочим днем. На протяжении XX века 1 января то возвращали статус рабочего дня (с 1930 по 1947 г.), то снова делали выходным (с 1947 г.). По закону от 25.09.1992 также и 2 января стало выходным днем, а с 2013 года, согласно поправкам к статье 112 Трудового кодекса Российской Федерации от 23.04.2012, к новогодним каникулам добавились 3, 4, 5, 6 и 8 января.

Покровителем 2017 года, согласно китайскому гороскопу, будет Красный Петух. Стихия Огня, по заверениям астрологов, олицетворяет непрерывное движение вверх и обещает деловым людям невероятное стремление к самосовершенствованию и успех.